
本國補辦公開發行
應注意事項

110.12.02 

本國補辦公開發行
應注意事項

110.12.02 



公開發行時間點
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合計至少6個月公開發行公開發行

㇐般公發㇐般公發
㇐般板

（同現行，不限投資人） 上櫃(市)市場上櫃(市)市場

興櫃市場興櫃市場

簡易公發簡易公發 戰略新板
（買方限合格投資人）

預備市場

未公開發行未公開發行

創櫃板創櫃板

㇐般未公發公
司

㇐般未公發公
司



財務報告檢送方式

 申報募集與發行有價證券案件時，所檢送104年起之各期
財務報告應採用IFRSs編製，並依「公司募集發行有價證
券公開說明書應行記載事項準則」第28條及「證券發行
人財務報告編製準則」之規定辦理:

➯1.最近二年度財務報告及會計師查核報告，並應加列最近一季依
法(係指證券交易法)公告申報之財務報告(故已逾第二季終了後45

天(8月14日)之申報案件，應加列第二季財報。)。

2.最近二年度發行人經會計師查核簽證之年度個體財務報告。

3.依「證券發行人財務報告編製準則」規定編製之財務報告，應
依該準則公告之附表格式辦理，該準則公告之附表揭示單位皆
為千元，也因此應該適用「千元」表達。
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財務報告檢送方式(續)
106.1.1起申報補辦公開發行案件，所檢送財務報告均應依IFRSs
及「證券發行人財務報告編製準則」編製。

 其中104年度合併財務報告附列之103年度財務報告得未經會計師
查核，惟仍須兩期列示。(僅本國發行人104年度財務報告可單簽)。

 主管機關已於105年7月18日金管會證審字第1050026834號函公告
106年適用之IFRSs，自106年起申報補辦開發行案件，其所檢附
104及105年度財務報告仍應採金管會認可國際會計準則(2013年版)
編製，自106年第二季起財務報告應採106年適用之國際財務報導
準則編製。
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財務報告 準則 個體 合併

105年度附列比較104年度 IFRSs V V
104年度附列比較103年度 IFRSs V V



財務報告檢送方式(續)

 自107年起申報首次股票公開發行案件，所檢附106年度及後續年度

相關財務報告應採新式查核報告(審計準則公報第57號)。

 依金管會所訂新式查核報告公開發行公司適用時程，興櫃公司及未上市(櫃)
之公開發行公司，應自106年度財務報告起適用審計準則第57號公報及相關
公報。 未上市(櫃)之公開發行公司得不於查核報告中揭露「關鍵查核事項」，
亦得選擇揭露之。

 Ex. 某A公司於107年2月申請公開發行(已出具106年度財務報告，且未予以揭露「關鍵

查核事項」)，該公司於107年3月登錄興櫃，並於107年3月登錄興櫃時於公開資訊觀測

站公告106年度財務報告(未揭露關鍵查核事項)。

 A公司於107年3月登錄興櫃，其後依證券交易法第36條規定公告申報之106年年度財

務報告應依上開規定適用審計準則第57號公報及相關公報並揭露關鍵查核事項。

【提醒】儘管公司於申請股票公開發行時，所出具之106年度財報尚無需揭露「關鍵
查核事項」，然公司登錄興櫃後，依法公告申報之106年度財報仍應依金管會規定揭
露「關鍵查核事項」。
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財報&內控(簡易公發)

• 併送簡易公發及登錄戰略新板：

(1)財務報告由二本(揭露期間為三年度)簡化為一本(揭露期間為二年度)。

(2)內控專審期間由一年度縮短為半年。

(3)內控專審範圍得由會計師就公開發行公司建立內部控制制度處理準則

之八大循環及各項管理作業，自行評估何者係發行公司之重要營運循環

及管理作業，並於審查報告中敘明查核範圍及評估意見。

• 併送簡易公發及登錄戰略新板：

(1)財務報告由二本(揭露期間為三年度)簡化為一本(揭露期間為二年度)。

(2)內控專審期間由一年度縮短為半年。

(3)內控專審範圍得由會計師就公開發行公司建立內部控制制度處理準則

之八大循環及各項管理作業，自行評估何者係發行公司之重要營運循環

及管理作業，並於審查報告中敘明查核範圍及評估意見。

簡易公開發行程序係指透過簡化公開發行申報書件，以降低企業準備公開發行的前置

時間及成本，公司申報簡易公開發行生效後亦是公開發行公司，仍應遵守證券交易法

相關規定。



設立年限限制?

➯依證期局91.08.16每日訊息，首次辦理股票公開發行案件應檢

附之財務報表：公司設立未滿3個完整會計年度者，得列附自設

立日後經會計師查核簽證之各年度或半年度財務報表；公司於最

近年度或半年度資產負債表日後始設立者，得列附自設立日後至

申報日前最近季或月底止經會計師查核簽證之財務報表。

➯除依法須強制公開發行之公司(如有線電視事業)外，若設立日

後尚未待呈現一定期間之營運成果後即申報補辦公開發行，本中

心將評估發行公司是否未有繼續經營假設疑慮後，方決定該案是

否得以申報生效。
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其他必要之書件(註1)

➯1.發行人有連續二年虧損之情形，應提供經董事會通過之健全營運計畫書。

2.首次辦理公開發行併同申報增資發行新股者，依「公司募集發行有價證
券公開說明書應行記載事項準則」第34條規定， 編製之簡式公開說明
書(附表六十五之一) 。

(註1)詳細請詳本中心網站：
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櫃買市場業務宣導網站（https://dsp.tpex.org.tw/）>公開發行及募資
>申報案件表格下載>申報書中之「其他必要之書件」說明



應注意事項

 申報補辦公發時，董事不得少於5人，監察人不得少於
2人，即若申請公司有董事或監察人解任致不符合規定
者，應於補選後並完成變更登記後，再向本中心申報
補辦公發。

 基本資料表附表三-最近三年度及截至申報時向關係人
取得或處分不動產之相關資料-其中向關係人取得不動
產之「評估結果」一欄 ，應填寫依取處第16條及第17
條之評估說明，若其評估結果均較交易價格為低者，
應依取處第18條規定提列特別盈餘公積「後」，再向
本中心申報補辦公發。
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應注意事項(續)

 會計師申報補辦公發所出具之案件彙總意見，若有普
通股及員工認股權併同補辦公開發行者，會計師複核
彙總意見應載明普通股及員工認股權股數，列示方式
如下: (應列示種類、數量、面額、金額)
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應注意事項(續)

 應依最新版的「公司募集發行有價證券公開說明書應
行記載事項準則」規定及附表編製及揭露。

 公開說明書之封面，應依前開準則第3條第3項規定，
將股票面額以顯著字體註明。

 公司有累積虧損或有連續二年虧損，且每股淨值低於
面額者，應依前開準則第3條第3項規定，於公開說明
書封面以顯著字體註明。

 公開說明書中揭露持股比例占前十名之股東，其相互
間之關係資訊時，屬法人股東者，應將法人股東及該
法人股東之代表人分別列示(分開兩行列示)其持股等
相關資訊。
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常見缺失
 申報案件檢查表之會計師覆核彙總意見，未列示本次申報補辦公開發
行之股票種類、數量及金額，或是漏列本次併同申報補辦公開發行之
員工認股權單位數、可認購股數等資訊。

 自106年1月1日起申報案件所檢附兩本三年度之財務報告未依財務報
告編製準則及金管會認可IFRSs編製。

 首次辦理公開發行併同申報增資發行新股者，未檢附簡式公開說明書。
 僅檢送合併財務報告，未檢送個體財務報告。
 會計師出具內部控制制度審查報告未依公開發行公司建立內部控制制
度處理準則第37條第2項以單獨一段文字說明針對取得或處分資產、
從事衍生性商品交易、資金貸與他人之管理、為他人背書或提供保證
之管理、關係人交易之管理、財務報表編製流程之管理及對子公司之
監督與管理訂定相關作業程序表示意見。

 現金發行新股之計畫用途與公開說明書之說明及現金收支預測表不符。
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常見缺失(續)
 未依「公司募集與發行有價證券公開說明書應行記載事項準則」
第4條第1項第13款及第7條規定，於公開說明書封裏及摘要註明
公司網址。

 未依前開準則第27條規定，說明財務比率變動原因。

 未依前開準則第11條第1項第2款規定，敘明公司最近五年度及
截至公開說明書刊印日止，股本變動之情形，實收資本增加者，
應加註股本來源與本次增資生效日期、文號及金額。

 健全營運計劃書未按季編至損益兩平時點。

 員工認股權憑證流通在外股數誤植(未扣除失效部分)

 未檢具證券交易法第三十六條第三項第二款規定，對股東權益
或證券價格有重大影響事項之申報書件及會計師表示之意見。
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常見缺失(續)

 內部控制制度聲明書非首次辦理股票公開發行適用之
版本。
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常見缺失(續)

 基本資料表之行業別未填寫公開資訊觀測站所列公開
發行公司之產業別。
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簡報結束
敬請指教


